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ВЕБ-САЙТИ БІБЛІОТЕКИ – СУЧАСНИЙ КОМУНІКАЦІЙНИЙ КАНАЛ  

Інформатизація суспільства призвела до змін в роботі бібліотек, 

упровадження в діяльність інноваційних форм і методів роботи, виробництва 

новітніх інформаційних продуктів і надання послуг, які б задовільнили як 

традиційного, так і віддаленого користувача.  

Адаптація бібліотек до вимог інформаційного суспільства сприяла 

істотним трансформаціям всіх напрямів їх діяльності. Сучасна бібліотека 

виступає як певна комунікаційна структура, діяльність якої має документно-

комунікаційну сутність, пов’язану з документальними фондами, ресурсами, 

системою інформаційного сервісу. Бібліотека виступає базовою соціально-

комунікативною структурою, яка концентрує комунікаційну культуру 

суспільства і забезпечує комунікаційні процеси з використанням документів, 

інформації і знань [1]. 

Сучасні дослідники комунікаційну функцію бібліотек розглядають  як 

складник бібліотечного спілкування, виховної діяльності. Директор бібліотеки 

Карі Лямся зазначає, що «головна функція бібліотеки нового формату – надати 

відвідувачам простір, обладнання та ноухау, а далі вони вже самі зможуть 

вирішити, що з усім цим робити» [2]. Згідно ДСТУ 7448:2013 «Інформація і 

документація. Бібліотечно-інформаційна діяльність. Терміни і визначення 

понять» (2014 р.) бібліотека є відкритою документно-комунікаційною 

системою, яка має не тільки упорядкований фонд, надає читачу доступ до 

даних а і забезпечує інформаційні, науково-дослідні, освітні, культурні потреби 

користувачів. Але традиційні бібліотеки не здатні в повній мірі задовільнити 

вимоги сучасного користувача як в наданні певного документу так і інформації 

до нього. Активна трансформація бібліотек змушує переглянути форми роботи, 

адже зростає кількість джерел інформації, користувач стає більш вимогливим. 

Головними каналами комунікації з сучасним користувачем стають: сайт 

бібліотеки, корпоративна пошта, соціальні мережі. 

Бібліотеки використовують телекомунікаційні можливості Інтернет для 

обслуговування читачів у режимі теледоступу, без відвідування читальних 

залів; для бібліотечної кооперації у вигляді звернення до власних електронних 

каталогів та каталогів інших бібліотек, завантажування бібліографічних записів 

з центру каталогізації, передачі фрагментів баз даних, замовлення літератури в 

книжкових магазинах, книгообміну, для розвитку професійних контактів з 

вітчизняними та зарубіжними колегами шляхом: електронної пошти, 

передплати на тематичні листи розсилки, телеконференції [3]. 

Доступ до Інтернет надає віддаленому користувачу можливість 

скористатися ресурсами бібліотеки через веб-сайт, «спілкуватися» з фахівцем з 

бібліотеки  не виходячи з дому, офісу. Для того щоб комунікація з 

користувачем була ефективною, бібліотеки вивчають запити читачів, їх 
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можливості щодо використання ресурсів, досвід інших бібліотек у наданні 

дистанційних послуг. Важливим ресурсом у забезпеченні інформаційного 

запиту, комунікації є міжнародні бази даних, репозитарії, бази даних,  освітні 

платформи, відкриті ресурси періодичних видань, навчальні курси. Бібліотека 

Мукачівського державного університету для повного задоволення науково-

інформаційних потреб користувачів розширила свій читальний зал, 

запровадивши послугу «Електронний читальний зал», яка надає доступ до 

читальних залів провідних світових електронних бібліотек, що значно 

покращило якість задоволення інформаційних потреб читачів.  

Віртуальний вхід в бібліотеку допомагає віддаленому користувачу 

використовувати інформаційні онлайн-сервіси, створені працівниками 

бібліотеки для кращої комунікації: інформаційні списки, віртуальні довідки, 

система перевірки на плагіат, замовлення книг, визначення УДК, профілі 

викладачів, замовлення книг, періодичних видань з допомогою послуги 

«Електронна доставка документу», «на допомогу аспіранту», «на допомогу 

науковцю» та інші.  

Всі вищезазначені рівні комунікацій в бібліотеці, пов'язані з 

інформаційними процесами і з'єднані в єдину структуру. Моделювання 

подібної структури дає змогу говорити про бібліотеку як про комунікативну 

систему. 

Отже, комунікація пронизує всі основні складові бібліотечно-

інформаційної діяльності, задаючи напрямок їх розвитку для ефективного 

обслуговування користувачів.  
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БІБЛІОТЕЧНІ СЕРВІСИ В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

Інформатизація суспільства відкрила перспективи для розвитку освіти. 

формування інтелектуального потенціалу нації, комунікації, удосконалення 

форм роботи, змісту навчального процесу. Такі зміни надають більше 

можливостей у вирішенні проблем освіти з урахуванням нових вимог і нових 

викликів суспільства таких як пандемія, війна. Адже впровадження ІКТ в освіту 

прискорює передачу знань не тільки з покоління в  покоління а від людини до 

людини, покращуючи при цьому комунікацію для отримання знань. 
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